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Bijlage(n) 

 

Datum 30 juni 2017 
Betreft Beantwoording vragen van de leden De Roon en Wilders over  
           Saoedi-Arabië dat is verkozen tot lid van de VN-vrouwenraad. 
 

 
Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door de 
leden De Roon en Wilders over Saoedi-Arabië dat is verkozen tot lid van de VN-
vrouwenraad. Deze vragen werden ingezonden op 26 april 2017 met kenmerk 
2017Z05636. 
 
 
 
 
De Minister van Buitenlandse Zaken, 
 
 
 
 
Bert Koenders 

[Ondertekenaar 2] 
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Onze Referentie 

DMM-120/2017 
Antwoorden van de minister van Buitenlandse Zaken op vragen van de 
leden De Roon en Wilders (PVV) over Saoedi-Arabië dat is verkozen tot lid 
van de VN-vrouwenraad. 
 
Vraag 1  
Kunt u verklaren waarom Saoedi-Arabië, waar kamelen beter worden behandeld 
dan vrouwen, is verkozen tot lid van de VN-vrouwenraad? 1) 
  
Antwoord 
De Commission on the Status of Women (CSW) is een sub-orgaan van de 
Economische en Sociale Raad van de VN (ECOSOC). Saoedi-Arabië kreeg eind 
vorige maand 47 van de 54 stemmen van de leden van de ECOSOC en werd 
daarmee verkozen als lid van de CSW. Nederland is momenteel geen lid van de 
ECOSOC en heeft dus geen stemrecht. 
  
Vraag 2  
Kunt u nagaan welke Europese landen deze absurde benoeming hebben gesteund 
en bent u bereid deze landen daarop aan te spreken? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 
De stemming in de ECOSOC is geheim. Nederland kan landen daarom niet 
aanspreken op hun stemgedrag. 
 
Vraag 3  
Heeft Nederland de benoeming van Saoedi-Arabië op enige wijze gesteund en/of 
gefaciliteerd? 
 
Antwoord 
Nee. 
 
Vraag 4  
Deelt u de mening dat deze benoeming een klap in het gezicht is van de miljoenen 
vrouwen die gebukt gaan onder sharia wetgeving en, gevangen onder een 
islamitisch gewaad, van al hun vrijheden zijn beroofd? 
 
Antwoord 
In dit soort organen van de VN worden niet alleen maar gelijkgezinde landen 
verkozen. De vraag is of dat wenselijk zou zijn, mede gezien het universele 
lidmaatschap van de VN. De verkiezing van Saoedi-Arabië in de CSW biedt een 
extra mogelijkheid om dit land aan te spreken op de positie van vrouwen. 
 
Vraag 5  
Bent u bereid om geen cent Nederlands belastinggeld meer te spenderen aan de 
uiterst ongeloofwaardige VN-mensenrechtenclubjes? 
  
Antwoord 
De CSW wordt niet direct door Nederland gefinancierd maar wordt bekostigd uit 
het bredere reguliere VN-budget. 
 
 
1) www.elsevier.nl/buitenland/achtergrond/2017/04/497179-497179/ 
 
 


